



台灣大車隊集團 x 光陽集團 x 金庫資本 三大龍頭異業結盟 金庫資本入股全球快遞 打造世界級科技物流新典範

【2021年6月30日，台北訊】

看好數位科技發展的趨勢與疫情後的全新生活型態，台灣大車隊集團(股票代號2640)旗下全球商務科技股份有限公司(下稱「全球快遞」)今日與金庫資本正式達成了投資協議。台灣大車隊集團董事長林村田、光陽集團董事長柯勝峯、金庫資本總經理丁學文決定透過產業及資本的結合，推動「全球快遞」成為台灣數位化生活最後一哩路的明日之星。

金庫資本總經理丁學文表示：「與資本對話將是台灣邁向未來的一個關鍵，金庫資本除了促成光陽集團及台灣大車隊集團的合作外，還將提供全球快遞我們過去十多年來所累積的E-mobility資源。未來我們將看見全球快遞外送員使用數位化科技平台，騎乘Ionex電動機車，提供消費者最好的服務體驗，架構台灣全新的交通服務生態圈。」

台灣大車隊集團與光陽集團兩大產業龍頭的戰略結盟，顯現出台灣產業的轉型已經啟動，資本結合已經取代了傳統的聯盟方式，異業結合無法阻擋。在生活外送、電商配送、運輸物流已成為人們離不開的生活型態，台灣大車隊集團以其超前部署的全方位生活服務平台，當仁不讓成為疫後新常態的最佳平台經濟傳遞者。

台灣大車隊是台灣計程車的第一品牌，市佔率高達24%，服務範圍遍及全台各地。台灣大車隊更透過旗下綿密的車隊網絡，搭配最先進的55688 APP與資訊後台，打造圍繞人們日常生活的好幫手，滿足大眾在食、衣、住、行、育、樂各方面的需求，以資訊與科技引領企業未來的全方位發展。

台灣大車隊集團董事長林村田表示：「集團旗下全球快遞專注最後一哩路的物流服務，集團內將透過雲端派遣系統即時調度全台2.6萬的騎士物流車隊與2.2萬的計程車車隊。下一步除了會積極與光陽集團雙邊合作Ionex電動機車物流解決方案，建構B2B、B2C外送電動機車車隊，更將共同打造台灣電動車解決方案向全球市場輸出，讓台灣大車隊集團成為台灣的驕傲。」

光陽集團董事長柯勝峯表示：「身為台灣智慧城市產業聯盟會長，我很高興KYMCO能透過金庫資本與台灣大車隊集團進行此次的跨業合作。KYMCO在東南亞所打造的以Grab為核心的智慧城市交通生態鏈，Ionex車能網扮演了極為重要的角色。我期待在台灣能藉由和台灣大車隊集團的深度結合與世界接軌，創造下一個智慧城市交通服務的新典範。」

全球快遞是台灣大車隊集團旗下的重要子公司，也是台灣第一家導入APP行動派遣的快遞物流企業。全球快遞總經理劉金維表示：「全球快遞的B2B合作企業已達4萬家，包含大企業總部、政府機關、國際金融保險、精品百貨、知名電商、大型連鎖通路、便利商店、零售餐飲業等，而社區即時物流服務的街邊門店數也超過1萬家。」

此外，全球快遞近年來積極投入科技物流與智能派遣服務的資訊開發，藉由開放式物流服務資訊平台，構建運輸配送物流聯盟體系，協助地方型運輸派送企業提升運務的管理效能。劉金維總經理表示：「全球快遞將借重策略投資夥伴金庫資本與光陽集團，積極與國外物流車隊進行交流，加速朝向具有國際競爭力的科技物流公司發展。」

此次金庫資本投入新台幣1.8億元，將用於全球快遞的人才培育與團隊擴編，包含資料科學家、演算法工程師、App軟體工程師、前端工程師、營運管理、行銷科技、客戶服務與客戶體驗等。金庫資本除了成為全球快遞的第二大股東，也將扮演未來資本化的推手，協助全球快遞透過金庫資本的生態系統與全球出行獨角獸展開合作。

台灣大車隊集團今日與光陽集團的資本結盟，除了為人們開啟台灣未來全新生活形態的想像空間，也確立了台灣出行品牌站穩台灣、放眼國際的強烈企圖心，以異業結合、強強聯手的制高點，向全世界追逐出行服務的獨角獸，端出了一道以台灣為基礎，放眼全世界的電動出行系統服務輸出方案。



關於台灣大車隊

台灣大車隊為台灣第一品牌的計程車派遣公司，成立於2005年9月，目前全台計程車車輛數累積突破22,000台，市佔率高達24%，服務範圍遍及全台各地，已連續十年獲得台北市計程車客運服務業評鑑為「優等」，桃竹苗、台中、台南、高雄等地區亦連年榮獲「優等」評鑑，2020年更是業界首家榮獲台北市「特優」首獎的計程車隊。台灣大車隊更是國內最早推出APP叫車的計程車隊，55688APP至今累積下載數已超過500萬次，近年除了不斷升級55688APP，滿足乘客的便利需求；更跳脫傳統計程車產業框架，提供高達26種以上支付方式，打造以人為中心的『55688生活密碼』，串連乘客食、衣、住、行、育、樂各方面的需求，發展多元化的產業新典範。



關於全球快遞

全球快遞是台灣第一家導入APP行動派遣的快遞物流業者，近年來積極投入科技物流與智能派遣系統的服務技術開發。全球快遞在業務推展上，商務快遞B2B合作企業已達4萬家，社區即時物流服務街邊門店數超過上萬家。舉凡大型企業總部、政府機關、國際金融保險、精品百貨、知名電商、大型連鎖通路、便利商店、零售餐飲業等；同時藉由開放式物流服務資訊平台構建運輸配送物流聯盟體系，協助數十家地方型運輸派送企業有效提升其運務管理效能，進而打造出一個共力、共好的物流聯盟服務網絡，形塑台灣運輸物流產業互利合作之新面貌。此外，在物流資訊技術研發領域方面，2019年起更榮獲多項自動化派遣技術的發明專利；未來，積極向國外物流車隊交流，加速朝向更具國際競爭力的科技物流公司發展。



關於KYMCO光陽集團

KYMCO(光陽工業)創立於1964年，集團總部在台灣南部的高雄市。1992年自創KYMCO品牌，自主研發行銷全球。1990-2008年生產的豪邁125，是光陽首部銷量超越一百萬輛的機車。2003年起成為100%獨立自主的全球品牌企業。KYMCO技術核心在於車架結構、燃油引擎、電機電控以及傳動系統，因此，KYMCO的產品系列包含街跑車、速克達、電動速克達、沙灘車及多用途運載車、發電機及電動代步車等產品。



關於金庫資本

金庫資本是專注於出行領域專業的產業基金管理公司，目前旗下管理七支股權投資基金，投資領域包含電動車、車聯網及出行服務、AI、5G等，投資地區包含台灣、大陸、東南亞、印度等全球區域。金庫資本認為出行服務、電動化與智慧化正在引領產業變革。透過金庫資本整合平台的媒介與運作，能夠將台灣產業的優勢與在地企業的資源全面整合。